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考試範圍

南一版 高二物理 上冊：斜向拋射、等速率圓週運動及靜力平衡
題型題數

· 第一部分：單選題，基礎概念題，共10題
· 第二部分：單選題，講義課後練習題，共10題
· 第三部分：單選題，進階題，共5題

· 第四部分：多選題，概念題，共5題
· 第五部分：計算題，共 2 題
選擇題作答方式

· 單選題：不答不給分，也不到扣
· 多選題：不答不給分，答錯一個選項則到扣該題1/5題分
計算題作答方式

· 物理概念圖

· 引述物理原理

· 列式

· 計算過程與結果

· 字體是否潦草

參考資料

· 重力加速度 g = 9.8 m/s2，若題目中另外指定數值，則以當題中的說明為主




1、 第一部份單選題： 基礎概念題
第1題至第10題，每題選出一個最適當的選項，標示在答案卡之「選擇題答案區」。

2年1班、2年2班、2年9班，每題2分，總共20分
2年3班、2年4班，每題得3分，總共30分
1. 汽車在無法發動停在路上。因此小軒施力300N(水平方向)欲推動車子，但依然無法推動車子。請問下列哪些力量會有300N的大小 
(A) 路面對汽車的靜摩擦力    (B)人對車子的推力    (C) 路面對人的靜摩擦力      
(D) A、B及C都是           (E) 僅A、C

2. [image: image61.png]


不計空氣阻力，從地面拋出物體，在達到最高點之前，下列各量的大小何者會漸減？
(A)鉛直速度　(B)水平速度　(C)法線加速度　(D)瞬時加速度　(E)物體重量。
3. 有一方形匣內有重量皆為
[image: image1.wmf]W

的
[image: image2.wmf]A

、
[image: image3.wmf]B

兩球（如圖），若
[image: image4.wmf]A

、
[image: image5.wmf]B

兩球之半徑為6公分與4公分，而方形匣之直徑為18公分，則匣底作用於
[image: image6.wmf]A

球的力為? (A) 1W  (B) 2W  (C)3W  (D)4W  (E)5W

4. [image: image62.png](1)
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右圖所示之軌道中，有三個物體處於靜止平衡，問何者為不穩定平衡  
(A) 1  (B) 2  (C)3  
(D) 1、2、3 均是 (E) 1、2、3均不是
5. 一物體自地面上斜向拋出，其軌跡為拋物線。假設A點為拋物線軌跡的最高點。B點為落地點，則兩點間正確的速度和加速度大小關係為？(均考慮各點的瞬間狀況)
(A) 
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6. 一條200公分長的細線，在其下端繫上重量大於50牛頓的重物會將其扯斷。今若將細線對摺，並在摺疊處掛上60牛頓的重物，而用雙手拉住細線之兩端 ，慢慢往左、右兩邊張開等距，欲使細線不破扯斷，則細線之兩端最多可被拉開之相距若干公分？ 
(A) l10  (B) 120  (C) 140  (D) 150  (E) 160  。
7. [image: image63.wmf]r

將一密度均勻之木球以一細線繫於球面上某點後懸掛於鉛直牆面，若球能保持平衡如右圖，則牆面對球之作用力方向應為何？
C
[image: image12]
題組：平面運動與等速率圓週運動的關係
8. 一架飛機在高空處維持同一高度飛行，若以一等速度200 m/s飛行中作90度角的轉彎，逐漸改變方向，轉彎所費的時間需時20秒，則在此轉彎過程中，飛機的平均加速度為何？ 
(A) 
[image: image13.wmf]3
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 m/s2      (B) 10 m/s2         (C) 
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(D) 
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9. 假設此轉彎過程視為等速率圓週運動(1/4的週期)，則該轉彎過程中，軌道半徑為多大？
(A) 
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     (B) 
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[image: image19.wmf]6000

p

       (D) 
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10. 以下五個敘述，選出符合等速率圓週運動的敘述。
(A)其加速度為恆定 




(B)其加速度大小為定值     
(C)其切線加速度大小為定值(不為零)
(D)其速度恆為定值
(E)其週期會改變。
2、 第二部份單選題：講義課後練習題
第1題至第10題，每題選出一個最適當的選項，標示在答案卡之「選擇題答案區」。

2年1班、2年2班、2年9班，每題2分，總共20分

2年3班、2年4班，每題得3分，總共30分

11. 一物作半徑2.00m之等速率圓運動，在10秒內它共轉4圈，則
(A)頻率=0.5 rps        
(B)週期=2.5(s)        
(C)角速度=πrad/s
(D)切線速度值=3.2πm/s
(E)向心加速度值=2.56π2m/s2
12. [image: image64.wmf]R

一半徑為R、重量為W的圓球，如下圖所示。在離地最高點A施一力，使其滾上高度0.4R的台階，則此施力的最小值為 
(A)
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13. 下列敘述何者正確？ 
(A)曲線運動一定有法線加速度               (B)曲線運動一定有切線加速度 
(C)曲線運動一定有切線加速度和法線加速度   (D)圓周運動必有切線加速度 
(E)圓周運動必為等速率運動。
14. [image: image65.wmf]H

圖為兩條彈簧的彈力與形變的圖形，則 
(A)甲的斜率較大，因此乙的彈力常數比甲大 
(B)乙的力常數為
[image: image27.wmf]3
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cm/gw 
(C)甲的力常數為1cm/gw 
(D)彈力常數較小者，表示該彈簧不易伸長或壓縮。
15. [image: image66.wmf]2
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有一條彈簧的力常數為10(kgw/m)，則使該彈簧壓縮10(cm)需施力若干？
(A) 資料不足無法計算

(B) 100 (kgw)

(C)10(kgw)
(D) 1(kgw)




(E)0.1(kgw)

16. 將重量皆為w的兩木塊A與B重疊後，靜置於光滑水平桌面上，達成平衡，如右圖所示，則 
(A)木塊A施於木塊B的力，其方向與水平面夾角為30° 
(B)木塊A施於木塊B的摩擦力其量值為w 
(C)兩木塊間的摩擦力不一定為最大靜摩擦力 
(D)桌面施於木塊B的摩擦力正比於A、B的總重量 
(E)桌面施於木塊B的正向力量值為3w。
[image: image67.emf]
17. 如圖所示，質量分別為m及2m的質點，分別置於x軸上距原點1米與2米，求二者的重心座標為何？
(A) (1m，1m)    (B) (1m，2m)    (C) (2m，0m)     
(D) 以上皆是    (E)以上皆非
18. 將一條彈簧分割成長度比為1：3的A、B兩段時，則A、B兩段的力常數比為何？
(A) 1:3    (B) 1:4    (C) 3:1     
(D) 4:1    (E)以上皆非
19. [image: image68.bmp]三個共平面的力作用於木板上，如右圖所示（圖中單位格的寬度為1公斤重），則此三力的合力為何？
(A) 2
[image: image28.wmf]5

 公斤重    (B) 4
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 公斤重    (C) 6
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 公斤重     
(D) 8
[image: image31.wmf]5

 公斤重    (E)以上皆非
20. [image: image69.png]


一長度為d，質量可以略去的細桿，其中心點O固定，兩端各置有質量m及2m的質點，細桿與鉛垂方向之夾角為(。如圖所示。設重力加速度為g，則重力對O點所產生的力矩之量值為多少？
(A) 
[image: image32.wmf]1
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(D) 
[image: image35.wmf]1
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mgdsinθ    (E) 以上皆非
3、 第二部份單選題： 進階題
第11題至第15題，每題選出一個最適當的選項，標示在答案卡之「選擇題答案區」。

2年1~4班、2年9班，每題3分，總共15分

21. 一質點以仰角30(、初速50(m/s)射出後，已知質點於某時刻通過前方某距離處一座高度20(m)的塔頂尖端，則(g＝10m/s2)          
(A)質點通過塔頂的時刻為2(s)           (B)塔頂與發射點間的水平距離為25 (m)  
(C)質點最大飛行高度為25(m)           (D)質點的水平射程為125 (m)
(E)全程的飛行時間為5(s)  
22. [image: image70.png]


某物在地表附近作斜向拋射，以拋出點為坐標原點，得軌跡方程式為
[image: image36.wmf]2
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（M.K.S制），則此物之最大高度為多少公尺？ (A) 10  (B) 20  (C)30  (D)40  (E) 50 
23. 設磁磚每塊都相同，舖成L形如右圖所示。若每塊磁磚的邊長為d，則這些磁磚的重心坐標為何？
(A) 
[image: image37.wmf])

2

5

,

2

3

(

d

d

　(B) 
[image: image38.wmf])

4

3

,

4

5

(

d

d

　(C) 
[image: image39.wmf])

2

5

,

2

7

(

d

d

　
(D) 
[image: image40.wmf])

2

5

,

2

5

(

d

d

　(E) 
[image: image41.wmf])

4

5

,

4

7

(

d

d
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右圖為65K2步槍彈道圖，若彈道軌跡為拋物線，中間虛線為瞄準線，且彈道最大高度為H，瞄準線至最高點為
[image: image42.wmf]2
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。若彈道射程為R，試問彈道經瞄準線兩點距離r為R的若干倍。  
(A) 
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25. 如右圖所示，4公斤的物體繫在細棒上，所有摩擦、棒重、滑輪重、彈簧重均不計，系統呈靜力平衡。若彈簧的力常數為20 kgw/cm，則此時彈簧的伸長量為若干cm？
(A) 
[image: image48.wmf]3
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4、 多選題 每題5分，共25分
配分說明：每題5分，答對一選項得1分，答錯一選項倒扣1分)
26. 當一個物體處於移動平衡時候，下列哪個敘述不正確。
(A)作用在物體上的合力為零    (B)物體必須是靜止的 (C)物體可能是等速度運動      (D)物體的速率可能為常數          (E)物體不轉動。
27. 在光滑水平面上，有一正三角形的均勻面板，現以如下圖所示的幾種方式施水平力，圖中各力的大小都相等(施力與面板邊緣的夾角為 0 o、60 o、90 o、120 o或150 o)。試問下列圖中，哪些施力方式會使面板轉動而不會移動？

[image: image52]
[image: image73.png]


(A) 甲  (B) 乙  (C) 丙  (D) 丁  (E) 戊。          
題組：斜向拋射運動
28. 斜向拋射運動是一種　
(A)等加速度運動　



(B)加速度之大小不變，方向改變之變加速度運動　
(C)加速度之大小不變，方向不變之變加速度運動　(D)加速度之大小與方向皆改變之變加速度運動　(E)有切線加速度與法線加速度之等加速度運動。
29. 小瑜、小嘉、小珊在討論斜向拋射運動，請問下列敘述何者正確? 
(A)小瑜說一支弓箭向天空斜射出去因為它會往上飛，也會往前進，是受到兩個力的作用，所以實際上有兩個加速度作用在弓箭上
(B)小嘉說不管是水平還是斜向丟出去，物體都會往下掉，所以物體在空中時只受到一個力的作用，所以只有一個加速度
(C)小珊說你們忘了嗎?斜拋出去的物體在空中有法線加速度與切線加速度，所以實際上有兩個加速度，一個在切線方向，一個在法線方向，有兩個力作用在物體上
(D)小瑜說弓箭在天空飛，原本向上與往前運動後來過了最高點之後，改成往下落和繼續往前進，所以過了最高點之後，原本作用在物體上的其中一個力變換方向，因此加速度也換了方向
(E)小嘉說其實還是只有一個力作用在天空飛的物體，也只有一個加速度而已。切線與法線加速度都是同一個加速度在同一時刻不同方向的分量而己，會隨著時問變化其大小。
30. 一棒球飛向二壘的正上方，球與二壘的水平距離為6.0 m 時，教練開始計時，此時球的高度為1.8m，速度為20
[image: image53.wmf]s
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水平向前。若忽略阻力，則下列有關此球運動的敘述哪些正確？（此題假設重力加速度為10
[image: image54.wmf]2
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(A) 0.3s時球飛至二壘正上方   (B)飛至二壘正上方時，水平速度分量大於20
[image: image55.wmf]2
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(C) 0.3s時球的高度為1.35 m   (D)球落地點與二壘間的水平距離為6.0 m  
(E)若球與地面作彈性碰撞， 則反彈後的最高點與二壘間的水平距離為12 m。
三、計算題

計分標準：

2年2班、2年9班，每大題10分，總共20分。2年3班、2年4班，為加分題
作答說明：本大題共有二題，作答都要用0.5 mm或0.7 mm之黑色墨水的筆書寫。答案必須寫在「答案卷」上，並於題號欄標明題號（一、二）與子題號（1、2、3…）。作答時不必抄題，但必須寫出計算過程或理由，否則將酌予扣分。每題配分標於題末。
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1. 如圖所示，水平之天花板上A、B 兩點相距L，長度大於L 之不均勻重繩懸於A 、B 兩點而平衡，且與天花板間之夾角分別為θ 與φ，試求此重繩之重心位置? 


2. [image: image75.bmp]兩塊正三角形積木與一塊梯形積木堆積如圖所示，三塊積木等質量，所有接觸面性質皆相同，求要維持積木不變形，三角形積木與桌面間最小靜摩擦係數？
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	卷別：試題卷

	畫答案卡：■是□否
	適用班級：2-1~2-4，2-9


第一部份：基礎概念單選題
2年1班、2年2班、2年9班，每題2分，總共20分

2年3班、2年4班，每題得3分，總共30分
	 LISTNUM  NumberDefault \l 7 \s 1 
	 LISTNUM  NumberDefault \l 7   
	 LISTNUM  NumberDefault \l 7 
	 LISTNUM  NumberDefault \l 7   
	 LISTNUM  NumberDefault \l 7 

	D
	A
	B
	C
	C

	 LISTNUM  NumberDefault \l 7 
	 LISTNUM  NumberDefault \l 7 
	 LISTNUM  NumberDefault \l 7 
	 LISTNUM  NumberDefault \l 7 
	 LISTNUM  NumberDefault \l 7 

	E
	C
	C
	D
	B


6.詳解

細繩：表示每點張力均相同。

由題意可知道該細繩最大張力TMax=50(N)


如右側力圖，可知
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第二部：講義課後練習-單選題
2年1班、2年2班、2年9班，每題2分，總共20分

2年3班、2年4班，每題得3分，總共30分

	 LISTNUM  NumberDefault \l 7 
	 LISTNUM  NumberDefault \l 7 
	 LISTNUM  NumberDefault \l 7 
	 LISTNUM  NumberDefault \l 7 
	 LISTNUM  NumberDefault \l 7 

	B
	D
	A
	A
	D

	 LISTNUM  NumberDefault \l 7 
	 LISTNUM  NumberDefault \l 7 
	 LISTNUM  NumberDefault \l 7 
	 LISTNUM  NumberDefault \l 7 
	 LISTNUM  NumberDefault \l 7 

	C
	E
	C
	A
	E


第三部：進階單選題，每題5分，40分

2年1~4班、2年9班，每題3分，總共15分
	 LISTNUM  NumberDefault \l 7 
	 LISTNUM  NumberDefault \l 7 
	 LISTNUM  NumberDefault \l 7 
	 LISTNUM  NumberDefault \l 7 
	 LISTNUM  NumberDefault \l 7 

	E
	B
	E
	C
	E


第四部：多選題，每題5分，40分

配分說明：每題5分，答對一選項得1分，答錯一選項倒扣1分)
	 LISTNUM  NumberDefault \l 7 
	 LISTNUM  NumberDefault \l 7 
	 LISTNUM  NumberDefault \l 7 
	 LISTNUM  NumberDefault \l 7 
	 LISTNUM  NumberDefault \l 7 

	BE
	CD
	AE
	BE
	ACD


計算題 答案
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[image: image58.wmf]2

3

μ＝
[image: image59.wmf]2

1

tan60°   μ＝
[image: image60.wmf]3

3


(A)





(B)





(C)





(D)





(E)



















































































Ty





Ty





Tmax





Tmax





Tx





Tx





60N








PAGE  
4
2010-99-第二次期中考-上-含答案.doc

_1303861459.unknown

_1352497170.unknown

_1352498516.unknown

_1352549078.unknown

_1352549091.unknown

_1352549098.unknown

_1352795731.unknown

_1352549084.unknown

_1352498569.unknown

_1352498581.unknown

_1352498526.unknown

_1352497184.unknown

_1352498454.unknown

_1352497192.unknown

_1352497176.unknown

_1303861489.unknown

_1352497160.unknown

_1303861461.unknown

_1221767374.unknown

_1263126384.unknown

_1303861448.unknown

_1303861450.unknown

_1278598821.unknown

_1303861445.unknown

_1278598806.unknown

_1278598791.unknown

_1221767461.unknown

_1225714417.unknown

_1225714439.unknown

_1225714476.unknown

_1225714430.unknown

_1225714343.unknown

_1221828327.unknown

_1221767445.unknown

_1221481077.unknown

_1221713901.unknown

_1221714080.unknown

_1221714117.unknown

_1221767364.unknown

_1221714102.unknown

_1221714074.unknown

_1221481094.unknown

_1221481034.unknown

_1221481050.unknown

_1143217815.unknown

_1143218285.unknown

_1221481010.unknown

_1143218055.unknown

_1079594987.unknown

